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Vi har 28 grader og bagende sol. Det er ikke 
noget, vi har været forvendt med i år. Det kan 
være en grund til, at der nok ikke er så mange, 
der tænker på deres forsamlingshuse lige nu. 
Men det er faktisk nu, at man bør se på, hvilke 
aktiviteter man skal have i sit hus i det næste 
års tid. Det giver både bestyrelsen og lokalbe-
folkningen mulighed, for at se hvad der skal ske 
og sætte kryds i kalenderen. 

Vores forhenværende erhvervsmand, Mærsk 
McKenny Møller, sagde altid: ”Skal det blive 
en succes, kræver det rettidig omhu”. Dette 
gælder ikke mindst vedligeholdelsen af vore 
forsamlingshuse. Derfor vil jeg opfordre til at I 
jævnligt går jeres huse igennem for at få over-

blik over dets tilstand, og får lagt en plan for 
vedligeholdelsen. Jeg mener, at det er særligt 
vigtigt at vi i disse år har et indbydende for-
samlingshus, som folk gerne vil benytte. Jeg 
tror nemlig, at vi kunne få lidt flere aktiviteter i 
vores huse. Folk vil jo gerne holde fest, selvom 
de er mere forsigtige med deres penge.

Vi må tro på fremtiden og selvom der ind imel-
lem kan hænge nogle sorte skyer på himlen, 
driver de som regel væk igen.

God sommer!
Anders Sørensen

Landsformand

kolofon

Men går du gerne på kompromis m.h.t. kvalitet,  
design, siddekomfort, fabriksgaranti og service, er 
den ikke noget for dig!

For samtlige modeller yder RBM nu 6 års fabriks-
garanti, og dermed også for det stilrene og prak-
tiske Standard Klapbord, jeg har haft fornøjelsen 
at levere til danske forsamlingshuse i stort antal 
gennem årene.

Mine 20 år med RBM’s kvalitetsmøbler markeres 
med en jubilæumskampagne med ekstraordinæ-
re høje rabatter i perioden 1/8 til 31/10 2012.

Ring/mail og få RBM’s nye produktkatalog tilsendt.

3E Møbler
Kirsten Rottbøll Thorup

Svendborgvej 11, 2. t.h. · 6000 Kolding
Telefon 7550 3818 · 3e@stofanet.dk

ANA er stadig skalstolenes Mercedes...

Formanden 
har ordet

Dette blad har for en gangs skyld næsten 
kun indlæg fra medlemshusene og kom-
munen, der samarbejder med Bolderslev 
Forsamlingshus – og tak for det.
Jeg er meget glad for alle indlæg, som hu-
sene har haft lyst til at dele med os andre 
– gerne med et par billeder til nyheden.

Glæd jer til gengæld til vores opgradering 
af hjemmesiden og spæde forsøg at be-
nytte sig af nyhedsmail, se i bladet.

God læselyst
Britta Scholz
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Hammelev Forsamlingshus har som de fle-
ste forsamlingshuse en del  år på bagen, og 
skønt vi hele tiden har prøvet at modernisere 
og vedligeholde bygningen,  havde vi et stort 
ønske om at få opført nye toiletter og en ny 
indgang.
I 2007 var vi så heldige at forsamlingshuset 
arvede 700.000 kr. efter Anna Espensen, der 
i en årrække havde været bestyrer for Ham-
melev Forsamlingshus.
Nu kunne vores store drøm måske gå i op-
fyldelse, og bestyrelsen kontaktede tidligere 
murermester Arne Hansen, som var villig til 
at hjælpe med udarbejdelse af tegninger og  
overslag.
Vi fik lavet en ansøgning til LAG samt søgt for-
skellige fonde, men alle steder fik vi afslag.  
Vi gik så i tænkeboksen for uden penge udefra,  
kunne projektet jo ikke gennemføres. 
Samtidig gik Hammelev Hallen med planer 
om en udvidelse til et multicenter  og pludse-
lig opstod ideen om at flytte forsamlingshuset 
hen i forbindelse med hallen, som ligger 100 
meter fra Forsamlingshuset.
Efter mange møder frem og tilbage, var vi så 
vidt at afgørelsen  om,  hvorvidt vi ville skyde 
vores penge i dette projektet og nedlægge det 
bestående forsamlingshus skulle tages.
Borgerne i byen var meget delte og til sidst så 
vi os nødsaget til at indkalde til et orienterings 
møde, idet vi skulle have andelshavernes op-

bakning for at komme videre. Af de ca. 120 
fremmødte, var der kun ganske få som stemte 
for at gå med i hallens projekt.
Man kan sige, at vi på en måde blev væltet, 
men vi valgte at blive siddende og tage ar-
bejdshandskerne på. Vi fandt de gamle teg-
ninger frem fra skuffen, fik dem tilrettet og gik 
så igen i gang med at søge fonde. Samtidig fik 
kontakt en flok frivillige som hjalp med at gå fra 
hus til hus for at sælge andelsbeviser.
Denne gang kom der positive tilbagemeldin-
ger fra flere fonde, ligesom Lokale & Anlægs 
fonden bevilgede 150.000 kr. 
Husstandsindsamlingen gav også 150.000 kr. 
 I alt havde vi tilsagn om 385.000 kr.   
Vores bankrådgiver i Frøs Herreds Sparekas-
sen bakkede op om projektet og bevilgede en 
byggekredit.
Herefter gik det hurtigt, håndværkerne blev 
indkaldt og tidsrammen blev fastlagt.  Det hele 
skulle planlægges, så de planlagte fester blev 
mindst muligt berørt. 
Bestyrelsen trådte i arbejdstøjet og hjalp, hvor 
de kunne. Den oprindelige scene blev pillet 
ned og inden vi så os om var der opført en ny 
bygning med nye toiletter og indgang.
Tidsplanen holdt og 1. december var den nye 
tilbygning klar og ombygningen af de bestå-
ende toiletter kunne starte. Her skulle laves 
grov køkken, kølerum og personalerum.  Der 
skulle ligeledes et nyt loft i den bestående 

I forbindelse med en ny udstykning bag for-
samlingshuset i Hammelev stødte man på 
nogle gamle potteskår, og så fik museumsfol-
kene ellers travlt.
Det viste sig, at Forsamlingshuset lå i forbin-
delse med en gammel boplads, der var begyn-
delsen på det der senere blev Hammelev by.
Udgravningen afslørede resterne af gårde og 
en fælles gravplads.
På områdets højeste sted havde bønderne 
deres fælles samlingssted. Her mødtes man 
for at tilbede guder og indtage fælles måltider 
og få fortalt historier. I en periode hed den 
person der ledede disse ceremonier Hamis. 
Man mener han har været landsbyens militære 
leder og han har nok også været landsbyens 
kult-leder. Det var ham,  der kom til at lægge 
navn til Landsbyen: Hamis Lev eller Hamisga-
ard, det der i dag hedder Hammelev.
Så vi fandt det meget naturligt at koble fortid 
og nutid sammen, da omgivelserne omkring  
Forsamlingshuset skulle forskønnes.
Karsten Nybjørn fik hurtig en ide og lavede en 
tegning af Hamismanden.  Vi fik foræret en flot 
træstamme og spurgte træskærer Helmuth 
Schlodder, som bor nabo til Forsamlingshuset 
om han ville udskære stammen. 
Resultatet blev utroligt flot og nu står Hamis-
manden som en velkomst både til  Hammelev 
Forsamlingshus samt den nye udstykning, hvor 
beboerne bor på  Hamisgaardvej.

Lidt
historie
omkring
Hammelev Forsamlingshus

sal og her trådte en flok frivillige igen 
til og fik pillet det gamle ned, så hånd-
værkerne kunne gå i gang. Tidsplanen 
var meget stram. På grund af udlejning 
mellem jul og skulle alt være færdig den 
22. december.  Det lykkedes og det  har 
været rigtig spændende at følge bygge-
riet, og se hvorledes håndværkerne har 
været dygtige til at arbejde sammen, så 
der hele tiden var gang i noget.
Der er blevet brugt rigtig mange frivil-
lige timer og uden Arne Hansens store 
hjælp, havde bestyrelsen ikke kunnet 
magte opgaven. Han har styret bygge-
møderne og hele tiden været i kontakt 
med håndværkerne.
I dag har vi et lyst og handicapvenligt  
forsamlingshus med helt moderne toi-
letter og nemme adgangsforhold.
Vi holdt åbent hus den 12. Januar 2012, 
hvor rigtig mange kikkede forbi  og vi var 
stolte af, at kunne vise de flotte lokaler 
frem.
Samtidig kan vi glæde os over, at per-
sonalet også er rigtig glade for de nye 
arbejdsforhold de har fået.
Så nu håber vi forsamlingshuset også 
fremover vil blive brugt rigtigt flittigt, så 
vi kan tjene penge
Så vi kan spare sammen til nye projekter.

Hammerlev fik bygget



76

Forsikringsaftale
med indbygget rabat

Ring 35 47 47 47 hvis du vil vide mere
- så stiller vi om til den lokale erhvervsassurandør

Alm. Brand
Midtermolen 7 · 2100 København Ø · www.almbrand.dk

Hvis du er medlem af Landsforeningen, 
får du ud over en professionel samar-
bejdspartner - rabat på forsamlings-
husets forsikringer.

Landsforeningen Danske Forsamlings-
huse og Alm. Brand har en forsikrings-
aftale. Den giver medlemmerne rabat 
på forsamlingshusets forsikringer samt 
særlige dækninger udviklet til  

forsamlingshuse. Det gælder f.eks. 
i forbindelse med dækningerne for 
erhvervs- og produktansvar. 

Vi har et godt samarbejde med vores 
kunder, fordi vi har lokale ”forsamlings-
hus-specialister”, der kender det lokale 
område - og har erfaring med forsikring 
af forsamlingshuse. 

Langtved Forsamlingshus Langtved Forsam-
lingshus har gennem de sidste 10 år haft held 
til at kombinere det at leje lokaler ud som nøg-
lehus, med at være et lokalt samlingssted for 
lokalområdet, og at være kulturcenter for hele 
Østfyn. Dette har medført at huset virkelig 
bliver brugt og at økonomien er god, så det 
også er muligt at holde bygninger og lokaler i 
en god standard.
Det nye program for gode oplevelser i Langt-
ved Forsamlingshus er igen på gaden.
Det er et imponerende program af Musik 
Café, Teater Café, Jazzklub, Kultur Café,  Banko- 
spil, Zumba, Meditation m v.

På programmet er mange gode navne:
•  Daimi og Louisiana Jazzband 
•  Souvenirs
•  Elvis Show
•  Fessor
•  Amanda Jazzband 
•  Esther Brohus
•  Body & Soul 
•  Musicalen Landmandsliv

Se programmet på:
www.langtvedforsamlingshus.dk 
eller den nye web site for Flødstrup Sogn 
www.langtved-og-omegn.dk 

Billetsalget
er i fuld gang, men der er stadig mulighed for 
at få billet, og der er flere muligheder: 
E-mail:	 info@langtvedforsamlingshus.dk
sms:	 40161993 tlf 65361893 eller
web:	 www.billetten.dk 

Med hilsen fra Ole Knudsen

Langtved Forsamlingshus
- kulturcenter for hele Østfyn

Souvenirs

Esther Brohus

Daimi og Louisiana Jazzband
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Bolderslev Forsamlingshus’
initiativ giver inspiration
til et indsatsområde i
Aabenraa Kommunes
nye landdistriktspolitik

Fiberbaseret bredbånd er en lynhurtig inter-
netforbindelse. I takt med, at flere arbejdsop-
gaver og ærinder kan klares elektronisk hjem-
mefra, er en god opkobling en forudsætning 
– ikke blot i byerne, men også, i endnu højere 
grad, på landet.
 
Aabenraa Kommune og SydEnergi har en fæl-
les målsætning om, at alle husstande i Aaben-
raa Kommune kan få leveret fiberbaseret 
bredbånd. Udrulningen sker i takt med efter-
spørgslen. Fra at et givent område har samlet 
mindst 50% interessetilkendegivelser, tager 
det typisk op mod 6 måneder, indtil bred-
båndsforsyningen er etableret. Derfor har 
flere lokalområder gjort en særlig indsats for 
at få folk med og dermed fremskynde instal-
lationen af de hurtige glasfiberkabler.
 
Fra Terkelsbøl til Sottrup 
Senest har Bolderslev sørget for, at hele lands-
byen og oplandet blev tilsluttet internettet via 
fiber. Og da man opnåede så gode resultater, 
har Bolderslev Forsamlingshus besluttet at 
gøre en indsats for at hverve interessenter i 
yderligere tre store områder. Indsatsen er i 
den grad lykkedes. Fra Terkelsbøl over Sme-
dager, Rebbøl og Bredevad til Sottrup har der 
været tilstrækkelig interesse for at blive tilslut-
tet fiberbaseret bredbånd.

 
- Mange steder har beboerne bare ventet på 
at få mulighed for at komme med på vognen, 
så vores ambassadører er blevet modtaget 
med åbne arme, fortæller formand for Bol-
derslev Forsamlingshus Otto Jørgensen.
 
Da det er vigtigt for Aabenraa Kommune, at 
borgerne har adgang til hurtige internetfor-
bindelser, er et af forslagene til indsatsområde 
i den kommende landdistriktspolitik derfor 
også at fremme udbredelsen af fiberbaseret 
bredbånd.
 
- Som kommune kan vi naturligvis ikke diktere 
en hurtig udbredelse, siger formand for Kul-
tur- og Fritidsudvalget Povl Kylling Petersen, og 
fortsætter:
 
- Men det er vejen frem, at borgerne i et lo-
kalområde står sammen og i fællesskab giver 
udtryk for deres interesse. Så vi vil meget ger-
ne hjælpe lokalsamfundene med at organisere 
sig. For i fællesskab når vi længere.

Lokalt engagement
fremskynder udbredelse af fiberbredbånd

 

 

 

 

 

 

 

Vi i SIMI A/S er glade for den nye samhandelsaftale og glæder 
os til samhandlen med alle medlemmer af Landsforeningen 
Danske Forsamlingshuse. 
 
Vores konsulenter i hele landet står klar til et uforpligtende 
besøg i jeres forsamlingshus. 
 
Ring til vores kundeservice på telefon 4495 6300 og aftal et 
besøg med jeres lokale konsulent.  
 
Vi glæder os til at præsentere vores sortiment og ser frem til et 
godt samarbejde. 
 
Vi er også at finde på www.simi-as.dk 

 

Rengøring er vigtig i alle forsamlingshuse 
Hos SIMI A/S koster gode rengøringsprodukter ikke ekstra 

SIMI  A/S
Gammelgårdsvej 67
3520 Farum
Telefon: 44 95 63 00
Fax: 44 95 58 10
E-mail: simi@simi-as.dk
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Musik til Festen 
lej fremtidens jukebox
•  Indbygget DJ
•   Indbygget pianist, der spiller 
med på de fleste familiesange

•   Lav din egen spilleliste
•   Tradionel jukebox

Se priser og bestil online på:www.sirjuke.dkeller ring nu på 70 70 23 10

Bestil

Sir Juke jukeboks støtter dit lokale forsamlingshus 
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trekantens
forsamlingshuse

Formand 
Lonni Stensdal 
Brunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 Vejle 
Tlf.: 75 82 83 51 . Mobil: 29 62 20 16 
E-mail: lonnistensdal@hotmail.com

Repræsentant og redaktør i landsforeningen
IT-Ansvarlig og kasserer i Trekantens Forsamlingshuse
Britta Scholz
Hestlundvej 14 . Bøllund . 7323 Give 
Tlf.: 65 74 24 48
E-mail: blad@forsamlingshus.net

Generalforsamling
onsdag den 19. september 2012
i Slagballe Forsamlingshus

Kl. 18:30	� Fællesspisning - Trekantens For-
samlingshuse giver maden, I betaler 
drikkevarer

kl. 19:30	 Selve generalforsamling
ca. kl. 20:45	� Fagligt indlæg om tilvejebringe midler 

til fornyelse af forsamlingshuset.
	� Alle er velkomne. Stemmeret har 

huse, der har betalt kontingent 
2012/13.

	� Program for aftenen er udsendt 
sammen med revideret regnskab og 
kontingentopkrævning til medlem-
merne.

Tilmelding af hensyn til maden
senest den 16. september 2012
til Britta Scholz på tlf. 75 73 58 80 eller 
mail: trekantens.forsamlingshuse@gmail.com

Ringkøbing Amts
Forsamlingshusforening

Formand og repræsentant i Landsforeningen 
Tonni Bjerrum
Hestbjergvej 3 . Vind . 7500 Holstebro
Tlf.: 97 43 00 01 . Mobil: 26 23 01 33
E-mail bjerrum@post11.tele.dk

  

Århus amts

Forsamlingshusforening

Formand	
Hans Berg
Møllebakken 19 . Lading . 8471 Sabro
Tlf.: 86 94 87 33 . Mobil: 30 51 63 59
E-mail: am.h.berg@gmail.com

Repræsentant, Formand for Landsforeningens  

IT & blad-udvalg og landskasserer

Magda Jensen
Toften 7 . Vitved . 8660 Skanderborg
Tlf.: 86 92 79 75 . Mobil: 30 20 44 82
E-mail: kasserer@forsamlingshus.net

Foreningen af Forsamlingshuse
i Det gamle Viborg Amt

Formand 
Tina Repsholt
Hvidevej 28 . 8800 Viborg
Tlf.: 40 46 81 83
E-mail: tinarepsholt@jubii.dk

Repræsentant og Webansvarlig i landsforeningen
Kristian Brandt Kristensen
Poppelvej 36 . 7470 Karup J
Tlf.: 20 28 01 56
E-mail: it@forsamlingshus.net

Nordsjællands
Forsamlingshusforening

Landsforeningens kontaktperson
Bjarne Klarskov Andersen
Holmevej 44 . 3200 Helsinge
Tlf.: 48 79 32 36 . Mobil: 61 20 74 09
E-mail: kasserer@annisseforsamlingshus.dk

Formand
John B. Andersen
Tlf.: 48 71 26 38

Roskilde Amt
Forsamlingshusforening

Formand	
Reinar C. S. Jensen 
Grønagervej 3 . Varpelev . 4652 Hårlev
Tlf.: 56 57 90 30
E-mail: reinar@jensen.mail.dk

Næstformand og repræsentant i Landsforeningen 
Alex Kulle
Strandvejen 13 . 4671 Strøby
Tlf.: 56 57 71 63 
E-mail: ak308705@mail.dk

Vestsjællands  
FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og Næstformand for Landsforeningen
Svend Arne Petersen
Bøstrupvej 28 . Løve . 4270 Høng
Tlf.: 58 86 95 32 . Mobil: 20 28 58 07

E-mail: svendarne@dlgtele.dk

Storstrøms
Forsamlingshusforening

Formand	
Helge Holm Jensen
Tlf.: 56 31 22 62
E-mail: helgehj@haslevnet.dk

Sekretær for Landsforeningen
Hanne Hansen
Næbvej 5 D . 4720 Præstø
Tlf.: 55 99 60 82 . Mobil: 23 46 27 19
E-mail: sek@forsamlingshus.net

Fynske
Forsamlingshuse

Bestyrelsesformand
Gudrun Falk
Tlf.: 64 77 14 92 
E-mail: gudrun_falk@nypost.dk

Kasserer og repræsentant i Landsforeningen
Hans Erik Hansen
Markledet 10 . 5220 Odense SØ
Tlf.: 65 97 25 67 . Mobil: 20 21 25 67 

E-mail: heh@vaagen.dk

Sønderjysk 
Forsamlingshusforening

Formand og Formand for Landsforeningen
Anders Sørensen
Åbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 Skærbæk
Tlf.: 74 75 22 73 . Mobil: 20 91 22 73
E-mail: formand@forsamlingshus.net 

Repræsentant i Landsforeningen
Fleming Jensen
Alssundvej 25 . 6400 Sønderborg
Tlf.: 74 48 64 92

Ribe Amts 
Forsamlingshusforening

Formand og repræsentant i Landsforeningen
Peter Chr. Larsen
Åttevej 9 . 6683 Føvling 
Tlf.: 75 39 82 22
E-mail: pcvlarsen@mail.dk

Nordjyske
Forsamlingshuse

Formand	
Kim Knudsen
Tlf.: 98 52 28 72
kim_knudsen@post.tele.dk

Repræsentant i Landsforeningen
Helle Pedersen
Digemarken 3 . Ørum . 9320 Hjallerup
E-mail: hptry@live.dk 

Kom i kontakt 
med os...

For at komme i kontakt med 
hele bestyrelsen i 

Landsforeningen Danske Forsamlingshuse
kan der sendes e-mail til:

ldf-bestyrelsen@forsamlingshus.net
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    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  
  - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak og splinter i fingrene
Lette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

BEMÆRK !! - 28 mm stel

Klapstole
Vægt: 5.0 kg
Belastning: 175 kg
Farve: Mandel

Stabelhøjde 5.5 cm 

Ø 75 cm 
Vægt: 6 kg
3 højde inst.: 62-67-72 cm
Farve: Mandel

Cafebord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Farve: Granit og mandel

Stole122 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Farve: Mandel

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg
Farve: Granit og mandel

THE ORIGINAL

Fold in half

Rundt bord:
Fold in half

Op til 50 % lettere 

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

DAG TIL DAG
LEVERING

Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg
Farve: Granit og mandel

6/8 pers.
Farve: Grå

Stabelstole
Vægt: 5.5 kg
Belastning: 175 kg
Stabelhøjde: 8-10 stk
Farve: Sort / sølv

6 pers.
Farve: Stengrå

   Rundt bænksæt

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg
 Farve: Mandel

Højdejusterbare borde
61 cm

74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

Farve: Mandel    Sammenklappelige
 bænksæt
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Landsforeningen har i længere tid 
arbejdet på at modernisere hjem-
mesiden www.forsamlingshus.net
i samarbejde med pagedesign i 
Viborg.

Nu er vi klar med det nye layout og flere mu-
ligheder for vore huse.

Selvom der er for hvert hus mulighed for at 
bruge standardiserede beskrivelse af huset, 
som vi har haft på den gamle side, så har det 
enkelte hus flere muligheder nu. 

Sidetitlerne på informationssiderne, altså aktu-
elt og bestyrelse, kan skiftes. Hvis man f.eks. 
laver en års-plan over husets fællesaktiviteter, 
kan man offentliggøre det på aktuelt siden, 
og omdøbe siden til fællesaktiviteter 2012. 
Benytter man ikke tilbuddet om en side som 
aktuelt og der ikke ligger data, vil siden ikke 
blive aktiv som link. Har man brug for flere 
informationssider, kan man selv oprette dem 
efter behov.

Så er der kommet en kalenderfunktion for 
hvert hus. Hvis man opretter begivenheder 
eller markerer datoen, hvor huset allerede er 

lejet ud, kommer kalenderen til synes under 
menuen på venstre side.

Der er også nu en tilknytning til Google Maps, 
der viser det enkelte hus på landkortet, eller 
på landsplan alle huse i landet, eller på lands-
delsplan alle huse i landsdelen.

Der er også plads til flere billeder. Både på in-
formationssiderne og profilsiden kan der ind-
sættes billeder efter ønske. 

Der er også plads til at flere brugere i samme 
hus kan få et brugerlogin. Det er nødvendigt 
at have et brugerlogin for at tilgå medlemsser-
vice, og de oplysninger, der ligger der. Under 
medlemsservice finder man en digital udgave 
af bestyrelseshåndbogen, en overblik over 
samhandelsaftaler, dokumentskabeloner for 
vedtægter, lejekontrakter, forpagtningskon-
trakter mm. og flere relevante oplysninger for 
bestyrelsesmedlemmer. 
Den del af siden, der hedder medlemsservice 
vil der arbejdes meget med i fremtiden. Vores 
vision er at samle mange flere relevante opslag 
her, men kig bare ind – altså få dig et brugerlo-
gin for at udnytte dit hus’ medlemskontingent 
til fulde.

Af Britta Scholz

Nyt webdesign
– større brugervenlighed

Tlf.: 70 10 20 33 • www.ok.dk

Energi til danske 
forsamlingshuse
•	Fyringsolie
•	Naturgas
•	El

I forbindelse med vores opgradering af hjem-
mesiden, har vi nu fået mulighed for at udsende 
nyhedsmail. Tilmelding til nyhedsmailen forgår 
under medlemsblad >nyhedsmail. 
Nyhedsmailen giver landsforeningen og lands-
delsforeningerne mulighed for at udsende med-
delelser og nyheder på en omkostningslav måde. 
Der er ikke begrænsninger til hvor mange besty-
relsesmedlemmer for et hus tilmelder sig. 
I vores første udsendelse af nyhedsmailen 
brugte vi de e-mail adresser, der var på vores 
hjemmeside. Kun 2 brugere frameldte nyheds-
brevet. Til gengæld fik jeg mail om flere tilmel-
dinger til nyhedsbrevet. 
Og det mest positive var, at flere huse fik lyst til 
at bidrage til landsbladet med indlæg, som i nu 
kan læse i denne udgave.

Oplysning om landsdelsforening og kommune 
ved tilmelding skal sikre, at man kan få målret-
tede oplysninger. Hvis landsdelsforeningen 
f.eks. vil indbyde til et arrangement for sine 
medlemmer, er resten af landets huse næppe 
interesseret. Eller hvis en kommune tilbyder en 
ydelse, som et gratis kursus i fondssøgning for 
kommunens borgere, er den oplysning kun re-
levant for kommunens borgere.
Nyhedsmailen er i modsætning til landsbladet 
ikke afhængigt af faste redaktionsdatoer. Bliver 
der advaret om fup-mails, der misbruger Koda, 
er det noget der skal udsendes i en fart, når 
problemet bliver kendt. Det kan ikke vente i 1½ 
eller 2 måneder med at gå i trykken i bladet.

Af Britta Scholz

Har du en relevant nyhed, der bør udsendes 
med nyhedsmailen, så indsendt den til:

blad@forsamlingshus.net

NYHEDSMAIL
– nyt på hjemmesiden
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Med festmiddag og reception

Taasinge Forsamlingshus på Elvira Madigansvej 
i Landet fejrede lørdag den 28. juli sit 125 års 
jubilæum med reception og stor festmiddag. 
– Forsamlingshuset, der er Danmarks eneste 
nyklassicistiske forsamlingshus, er nærmeste 
nabo til øens ældste kirke i Landet, og det er 
en del af øens og Danmarks historie i de 125 
år, det har eksisteret. 

Forsamlingshuset blev skabt som en reaktion 
mod datidens Højre-regering, der forbød, at 
skolerne måtte bruges til politiske møder. En 
kreds af øens borgere med Gymnastikforenin-
gen, Ungdomsforeningen og Riffelforeningen i 
spidsen tog derfor initiativet til stiftelsen af A/S 
Thorseng Forsamlingshus og den 31. juli 1887 
kunne forsamlingshuset indvies.

Det havde kostet ca. 3.500 kr. til håndværker-
udgifter og forsamlingshuset kom til at ligge i 
Landet, fordi Lundby-mølleren var den ene-

ste, der ville stille jord til rådighed. Baronen på 
Valdemars Slot ejede resten af øen og holdt 
med Estrup og Højre-regeringen. 

Forsamlingshuset blev flittigt brugt, og allerede 
i 1904 måtte det udvides med selskabslokaler, 
men også det blev for lille og utidssvarende, 
og i 1934 blev der efter en kraftanstrengelse 
rejst et helt nyt forsamlingshus tegnet af arki-
tekt Ejnar Mindedal Rasmussen, der nogle år 
i forvejen havde tegnet Nordens første over-
dækkede svømmehal ved Ollerup Gymnastik-
højskole for hvilken han fik en sølvmedalje i ar-
kitektur ved Olympiaden i Amsterdam i 1928.

Det kostede ca. 55.000 kr. at bygge det nye 
forsamlingshus plus meget frivilligt arbejds-
kraft, hvad der var et stort beløb i 1930’erne. 

Men dette forsamlingshus blev gennem årene 
slidt og trængte efter 75 års brug til en gen-
nemgribende renovering. Takket være støtte 
fra A.P.Møller og Hustru Chastine Mc-Kinney 

taasinge forsamlingshus
- fejrede 125 års jubilæum

Møllers Fond til almene Formaal, Realda-
nia, LAG, Sydbanks Fond, Fynbofonden og 
Tuborgfondet, kunne en omfattende renove-
ring gennemføres fra november 2010 til maj 
2011.
– Derudover har Ny Carlsbergfondet stået for 
hele den kunstneriske udsmykning. I den store 
sal af kunstneren Sonia Brandes, der har ladet 
sig inspirere af Elvira og Sixten Sparre-drama-
et, og ude af kunstnerne Erik Heide med en 
skulptur foran forsamlingshuset og en markant 
Claes Hake-skulptur i parken mod syd. 

– Renoveringen af Taasinge For-
samlingshus til ca. 10 millioner kr. 
har været så vellykket, at forsam-
lingshuset sidste år modtog Svend-
borg Kommunes arkitektur-pris

og de sidste udestående problemer omkring 
akustikken er nu blevet løst takket være op-
hængningen af særlige akustik-gardiner. 

Det sjældne forsamlingshus-jubilæum blev 
markeres lørdag den 28. juli med reception kl. 
12.00-14.00 for indbudte gæster og om afte-
nen kl. 18.30-01.00 med festmiddag og dans 
til det lokale orkester ”Liv og Sving”.

125 års
jubilæum
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Kongebakken  9 • 2765  Smørum • Tlf. 3917 7101

Undskyld, hvilket tal var det?Undskyld, hvilket tal var det?
Selv en lettere hørenedsættelse gør det svært at 
deltage i fællesarrangementer som f.eks. banko, 
foredrag, diverse orienteringer, generalforsamlinger mv.
Phonic Ear er førende leverandør af professionelle 
lydløsninger såsom teleslynge- og højttaleranlæg.
Kontakt os og få et uforpligtende tilbud på et 
lydanlæg til jeres forsamlingshus.

mail@phonicear.dk - www.phonicear.dk
Medlemsrabat 5%

Nordjyske forsamlings og kultur-
huse har med virkning fra 1. juli 
2012 lavet samarbejdsaftale med 
”Sir Juke” om formidling af Sir Juke 
jukeboxse.

Sir Juke jukeboxen er en computerstyret 
jukeboks, som er udviklet af 2 danske 

musikere med tilsammen over 50 års 
erfaring i at spille musik til fester. De 
har formået at kombinere den tradi-

tionelle jukeboksfunktion med et hav 
af nye funktioner, så jukeboxen næsten 
kan erstatte en musiker.

•	� Stort udvalg af musiktemaer 
- eks. 60'er, 70'er og 80'er-musik 

•	� Specialindspillede ”skåle-sange”  
og ”syng-med/fælles-sange” 

•	� DJ-temaer med speak undervejs 
tilpasset forskellige aldersgrupper 

•	� Giver lejeren mulighed for at lave  
din egen spilleliste hjemmefra 

•	� Musik akkompagnement på klaver  
til festsange, 1 - 12 vers 

•	� Traditionel jukeboks med tusindvis  
af musiknumre 

•	� Lejeren kan via Password selv styre  
musikken og bl.a. bestemme hvor højt,  
der skal spilles. 

•	� Diskolys medfølger, så du kan sætte gang 
i dansegulvet med diskolys og en af de 
forskellige DJ's 

•	� Yderligere kan man koble sin 
smart phone eller PC og sætte en 
mikrofon i Sir Juke så man har et lydanlæg

En tilbagevendende tradition ved mange fester 
er familiesange- og fællessange, her kan Sir Juke 
spille de fleste festsange, melodierne er indspil-
let på klaver i et professionelt studie, og man 
kan vælge det givne antal vers. Hvis der er 
mange vers, indlægger Sir Juke selv et passende 
sted at sige skål.

Sir Juke jukeboksen indeholder festmusik til 
enhver festlig lejlighed, der kræver god musik, 
eksempelvis familiefest, bryllup, julefrokost, fir-
mafest, gadefest o.s.v. - en ting er sikkert, en 
fest med god musik, er en fest som gæsterne 
husker.

Samarbejdsaftale
mellem Sir Juke og Nordjyske forsamlings- og kulturhuse

Samarbejdsaftalen betyder, at det enkelte for-
samlingshus får mulighed for at få økonomisk 
tilskud til forsamlingshuset ved at formidle Sir 
Juke. Hver gang huset har formidlet et bestemt 
antal udlejninger af Sir Juke jukeboksen, så får 
forsamlingshuset 1 GRATIS udlejning, som 
forsamlingshuset enten selv kan anvende, el-
ler som forsamlingshuset kan leje ud og derved 
selv få lejeindtægten. 
I praksis foregår det ved, at når lejeren booker 
forsamlingshuset, så spørges lejeren: ”Har du/I 
tænkt på underholdning?”, og Sir Juke koncep-
tet præsenteres for lejeren. 
Hvis lejer er interesseret, så bookes Sir Juke 
online på www.sirjuke.dk, forsamlingshuset 
skal HUSKE at indtaste sit kundenummer, så 
modtager huset automatisk en kopi af bekræf-
telsen på mail, ligeledes registreres udlejningen 
automatisk i Sír Jukes database, og Sir Juke ret-
ter automatisk henvendelse til det enkelte for-
samlingshus, når der opnås en gratis udlejning. 
Forsamlingshusets opgave er udelukkende for-
midling af udlejningen, den juridiske aftale om 
udlejningen er et mellemværende mellem Sir 
Juke og den enkelte lejer.

Da aftalen ikke kræver det store arbejde af for-
samlingshuset har vi aftalt med folkene bag Sir 
Juke at de må kontakte de enkelte forsamlings-
huse og høre om de er interesseret i at blive 
en del af samarbejdsaftalen. Det er aftalt med 
Sir Juke, at alle forsamlingshuse, som er med-
lem af en af regionsforeningerne under danske 
forsamlingshuse kan indgå i denne storkunde 
aftale.

Kim Knudsen
Formand

Nordjyske forsamlings- og kulturhuse

Festmusik
- �der holder til det hele 

også budgettet!
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Mange huse er i gang med at 
foretage større renoveringer og 
forbedringer.

Når man nu er i gang med at planlægge, vil jeg 
gøre opmærksom på en forening, der kan give 
en hjælpende hånd med at løfte standarden ved 
at tage hensyn til handicappede. På hjemmesi-
den godadgang.dk kan man finde en kravspecifi-
kation for restauranter og spisesteder, som man 
kan afkrydse for flere handicap.

Vælger man alle handicap, får man en lang liste 
med krav, der ofte kan imødekommes uden 
større omkostninger eller problemer.
Om man ønsker at få sit hus certificeret af for-
eningen, afhænger af økonomien. Det koster at 
få anerkendt sin indsats af foreningen. Men selv 
uden officiel anerkendelse af sine tiltag for at 
gøre et forsamlingshus mere attraktiv for handi-
cappede, vil brugerne sikkert blive glade for en 
større tilgængelighed.

Af Britta Scholz

R
et

ur
ad

re
ss

e:
 D

eg
nG

ra
fis

k 
.  S

kå
ru

pv
ej

 2
8 

.  R
av

nk
ild

e 
.  9

61
0 

N
ør

ag
er

GOD ADGANG
- kom handicappede godt imøde...


